

Naděje
pro
Marpánka

Celý příběh

Přečtěte si celý příběh o malém Marpánkovi.

Marpa je úžasný chlapeček, který se narodil 28. října roku 2021, říkají mu *Marpánek*. Při narození prodělal **novorozeneckou listeriovou sepsi s meningitidou** (*bakteriální zánět mozkových blan*). Proto musel být *Marpánkovi* ve 3 měsíci zavedený **VP Shunt**, který odvádí mozkomíšni mok do dutiny břišní. To chlapečkovi zachránilo život.

Následující rok jeho života vyrůstal v radostného a pohodového chlapečka, který se zajímal o vše kolem něj. Rád lezl po kolínkách a hrál si se svou *sestřičkou* na schovávanou. Také miloval zvířátka, nejvíce kočky a hudbu, se kterou od malička vyrůstal. Pískal na píšťalku, zvonil rolničkami a společně s *maminkou* zkoušel hrát na klavír. Rád si prohlížel knížky a miloval, když mu četli pohádky. *Marpánek* byl po všech stránkách veselý, usměvavý a šťastný chlapeček, který se každý den radoval ze života.

Vše se však změnilo loni před Vánocemi. *Marpánek* začal být apatický a bez zastavení zvracel. Maminka ho okamžitě vezla do okresní nemocnice.

Maminka výpraví, že však s *Marpánkem* nic zásadního nedělali, i když je upozorňovala na to, že má chlapeček zavedený **VP Shunt**. Lékaři se domnívali, že jde pouze o virózu. *Maminka* věděla, že je něco velmi špatně, ale bohužel se jim nedostalo potřebné péče. Až teprve poté, co chlapeček dostával křeče do celého tělíčka, vykřikoval bolestí a upadl *mamince* v náručí do kómatu, se dovolala pomoci. *Marpánka* začali lékaři z **oddělení ARO** resuscitovat a následně ho okamžitě převezli do **Fakultní nemocnice v Brně**. Zde byl po příjezdu na základě **CT vyšetření** ihned operován pro rozpojení **VP Shuntu**.

Marpánek se už do plného vědomí bohužel neprobral. Lékaři *mamince* sdělili zdrcující prognózu. **Coma vigile** neboli **vigilní kóma**. Člověk se nachází v hlubokém bezvědomí, kdy tělo funguje, ale mozek ne. Nutné bylo také zavedení **tracheostomie** (*k zajištění a hygieně dýchacích cest*) a **PEGu** (*vyživovací sondy do žaludku, když není možné přijímat dostatek jídla ústy*).

I přes všechny další zákroky a revize **VP Shuntu**, které chlapeček podstoupil, se jeho stav bohužel nezlepšil. Zvrat nastal, až po převozu do **Vojenské nemocnice v Olomouci** na **oddělení Následné intenzivní péče**, kde *Marpánek* strávil měsíc. Teprve poté se chlapečkův stav vyladěním medikace stabilizoval. A protože stávající **VP Shunt** nebyl stále plně funkční, *Marpánek* byl převezený do **Fakultní nemocnice v Olomouci**, kde mu byl zavedený nový **VP Shunt**.





Po tomto zákroku *Marpánka* čekalo ještě zotavení, které proběhlo zpět na **oddělení Následné intenzivní péče ve Vojenské nemocnici Olomouc**, odkud byl s *maminkou* 11. dubna 2023 propuštěn do domácí péče.

Po čtyřech měsících hospitalizace se *maminka* vrátila domů se svým milovaným chlapečkem, který je bohužel stále ještě v kómatu. Má **tracheostomii, VP Shunt** a přes **PEG** mu *maminka* podává výživu přímo do žaludku. Málo kdo z nás si dovede představit, jak beznadějně to musí být, a co vše si chlapeček musel vytrpět. I když je *maminka* na pokraji svých sil, nevzdává se. Dělá maximum proto, aby se **Marpánek** probudil z kómatu.

Říká si, že láska dělá zázraky a zázraky se dějí. *Maminka* o chlapečka s největší láskou pečuje a neztrácí naději. Společně s terapeutkou s *Marpánkem* cvičí Vojtovu metodu, která mu velmi pomáhá. Se *sestřičkou Marpánkovi* slovně a hudbou připomínají vše hezké, co prožíval, když byl zdravý. I když je chlapeček ještě v kómatu, vnímá všechno a na mnoho podnětů reaguje a tím dává *mamince* obrovskou naději, že se navrátí zpět do života. Proto chce *maminka* pro chlapečka udělat vše k jeho uzdravení a podstoupit s *Marpánkem* léčbu, která mu byla doporučena. Největší nadějí pro *Marpánka* je **léčba v hyperbarické komoře, aplikace dárcovských kmenových buněk** a následně, **dlouhodobé intenzivní neurorehabilitace ve specializovaném centru**. Díky této léčbě má chlapeček daleko větší šanci dostat se z kómatu a následně i samostatně dýchat a jíst. Léčba je však pro *maminku* naprosto finančně nedostupná.

Mamince také chybí finanční prostředky na každodenní péči o *Marpánka*, které by použila na **ošetřovatelský materiál, léky a potřebné kompenzační pomůcky**. K tomu, aby mohla s chlapečkem léčbu podstoupit, potřebuje **speciální autosedačku a zdravotní kočárek na bezpečné cestování**. *Maminka* nemá ani finanční prostředky na **vertikalizační stojan, polohovací postýlku a další pomůcky**, které jsou v péči o *Marpánka* v současné době nezbytné a pojišťovnou jsou hrazeny jen částečně.

Celková částka, kterou *Marpánek* potřebuje, činí **6 591 350,- Kč**. Tak astronomickou částku *maminka* nedá nikdy sama dohromady.

Proto Vám *maminka* sepsala upřímnou prosbu o pomoc:

”Marpánek si toho za svůj život už hodně vytrpěl. I když bude celá léčba velmi náročná, je velká naděje, že se můj milovaný chlapeček navrátí zpět do plného vědomí, uzdraví se a jednoho dne mi řekne to krásné slovíčko „maminko“. Pro každou mámu je tohle ten nejlepší okamžik v životě a já jsem přesvědčena o tom, že naděje existuje i v těch nejtěžších situacích. Proto bych Vás chtěla, co nejsrdečněji požádat o pomoc. Budu Vám nesmírně vděčná, když Marpánkovi pomůžete”